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６月定例教育委員会会議録 

 

１ 日程  令和５年６月３０日（金） 

２ 場所  藤井寺市役所 ３階 会議室３０５ 

３ 案件 

 日程第１ 会議録署名委員の指定について 

日程第２ 前回教育委員会会議録の承認について 

日程第３ 教育長の報告について 

日程第４ 議案第２６号 藤井寺市立生涯学習センター条例施行規則の一部改正

について        ・・・資料１（生涯学習課） 

日程第５ 報告第１３号 教育委員会の後援名義等使用について 

・・・資料２（教育総務課） 

 

４ 出席委員   教育長            濱崎 徹 

         教育委員（教育長職務代理者） 足立 義幸 

         教育委員           冨山 昌克 

         教育委員           原  明子 

 

５ 教育部出席者 教育部長兼文化財保護課長    萬田 栄治 

         教育部理事兼次長            寺田 剛 

教育総務課長         中村 真也 

生涯学習課長         木村 智紀 

学校教育課長         岸  廣幸 

図書館長代理         松浦 泰三 

 

６ 書記      教育総務課長代理          田仲 孝次 

 

７ 傍聴者    ０人 

 

 

午後２時００分 委員会開会を宣して日程に入る。 

 

○濱崎教育長 

みなさん、こんにちは。 

 ただ今より６月定例教育委員会会議を始めさせていただきます。 

 本日、本当は６月１日ご就任ですが、原委員が本日初めて教育委員会会議に参加

していただくということで、よろしくお願いいたします。 

 

○原委員 

 よろしくお願いいたします。 

 

○濱崎教育長 

それでは、はじめに、本会議録の署名委員ですが、原委員よろしくお願いいたし
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ます。後程、会議録に署名していただくお仕事になります。 

続きまして、前回令和５年５月の教育委員会会議録につきまして、ご承認いただ

けますでしょうか。原委員以外の２名の委員、挙手をお願いします。 

 

○足立委員、冨山委員 

「挙手」 

 

○濱崎教育長 

では、承認ということで、よろしくお願いいたします。 

次に、教育長報告をおこないます。 

さる６月２０日の６月定例市議会において、第２期目の岡田市政の所信表明と市

政方針が述べられたので、簡単にご報告をさせていただきます。特に教育委員会関

係というところでお話をさせていただきます。 

岡田市政におきましては、大きなキーワードとしましては、「共創」と「改革」と

いうことで４年間のキーワードにするということで重点的に取り組んでまいります

施策につきましては、第１番目に「子育て・子育ち」という表現の支援の充実とい

うことを謳っております。内容につきましては、社会が加速的に進展していく中、

「すべての子ども達が自分らしく人生を切り開き、それぞれが思い描く幸せを実現

していく力を育てる」ということが、希望を持てる未来に繋がると考えております

ということで、そのためにはまず、施策転換の方向性を、「親が子どもを育てること

を支援する」という「子育て支援」に加えまして、子ども自身の育つ力を見守り、

応援する支援の対象を「子どもそのもの」とした「子育ち」へと視点を広げる必要

があると考えております。そして、子どもたちが豊かな体験を通して自ら感じ、考

え、協同していくことを大切に、一人ひとりの生きる力を育てていきたいと考えて

おりますということです。 

また、子育て世帯の負担軽減や、待機児童の解消など、子育てには様々な課題が

あることから、子育てをしたいと思う方が無理なく生活を送ることができるように、

育児に必要な情報提供、子育てに必要な制度や施設を整備してまいりたいと考えて

おります。また、子どもたちの心身の健康を保つためにスポーツや文化イベントの

支援にも取り組んでまいります。 

子育て世代を支え、子どもたちがのびのびと育つために全力を尽くしてまいりま

す。子どもが主役、心からの笑顔があふれる楽しいまちを皆様と一緒につくりあげ

てまいりたいという市政方針を述べられました。 

具体的に、市政運営の方向性といたしまして、「子育ち」という言葉で、コミュニ

ティスクールを導入し、学校と地域の相互連携のもと、地域と共にある学校づくり

に取り組んでおります。令和４年度に道明寺南小学校をモデル校として学校運営協

議会が発足いたしました。協議内容を具現化するために、地域学校協働活動推進委

員を中心に、学校・地域の各種団体・保護者との協力体制をより強く構築して令和

５年度より地域学校協働活動を進めてまいります。ということで、まず１点目にコ

ミュニティスクールにふれています。 

それから、学力向上にむけましては、令和５年度より、モデル的に小学校３校に

特定分野の教科を専門に教える指導教員を配置します。それによりまして、４年生・

５年生を中心に、算数・理科でより質の高い授業を行うとともに児童の学力向上に
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つなげてまいります。 

また、専科指導教員の配置に加えて、今年度から本格的に稼働しております校務

支援システムの活用を通して、事務的業務の効率化をすすめることで教員の働き方

改革を推進し、教職員のゆとりある勤務の実現によって、教員そのものの質の向上

や児童・生徒・保護者へのより丁寧な対応につなげてまいりたいということで、専

科教員につきましては、本来は府費負担職員ということで、府の方から派遣される

職員ですが、それに加えまして、３名の者を市の単費の教員として、市の予算で配

置をするということで、３名を専科に充てるという施策が展開されているというこ

とでございます。 

続きまして、さらに、児童・生徒の情報活用能力の向上に取り組むため、一人一

台のタブレット端末の効果的な活用方法を取り入れた授業の実践に取り組んでまい

ります。 

放課後児童会につきましては、タウンミーティングにおきまして、保護者の方々

より、開設時間の延長について意見をいただいておりましたことから、延長を検討

するため、利用ニーズの把握や諸課題の整理などをすすめてまいりたいと考えてお

ります。 

今のところ、最長で午後６時まで放課後児童会を開設していますが、それに関わ

ってもう少し伸ばしてくださいという意見が多くタウンミーティングの中で出てい

ますので、調査・検討をこれからすすめてまいりたいというふうなことでございま

す。 

また、本市の新たなスポーツ推進事業として、市職員に元日本代表選手がおり、

オリンピック種目の候補でもあるフライングディスク協議の一つである「アルティ

メット」の普及を促進してまいります。令和５年度には、小学校高学年を対象とし

た講習会等を開催し、段階的に、中学生や市内各地域の普及に取り組み、特色ある

スポーツ競技の振興と健康づくりの場の創出を図ってまいります。 

昨年度からいろいろお話をさせていただきましたが、フライングディスクは誰に

でも簡単にできる、特にコロナの関係の時はあまり接触できない中でも遠くで遊べ

るという様なことで紹介していましたが、その中の競技「アルティメット」を何と

か「藤井寺と言えばアルティメット」というような競技として振興していきたいと

いうようなことを申しております。 

中学校の部活動に関しましては、将来にわたって、スポーツ・文化・芸能活動に

親しむことができるような機会を確保することや、学校の働き方改革という観点か

ら、部活動の段階的な地域を図っていくため、本年８月１日で、教育委員会内に藤

井寺市地域部活動あり方検討委員会を設置してまいります。なかなか難しい問題で

すが、原委員も先日の研修で地域部活動をグループで協議していただいたようです

が、市の取組としては、そこに向けての検討委員会を設置するということで、具体

的な施策をすすめてまいりたいということを申しております。教育委員会関係では

そういう内容になっております。 

以上で報告とさせていただきます。 

それでは、会議次第に従いまして議事に入ります。本日は議案が１件、報告事項

が１件でございます。 

それでは議案第２６号 藤井寺市立生涯学習センター条例施行規則の一部改正に

ついて、生涯学習課長、説明願います。 
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○木村生涯学習課長 

議案第２６号 藤井寺市立生涯学習センター条例施行規則の一部改正について、

ご説明させていただきます。資料１をご覧ください。 

現在、市立生涯学習センターにおける研修室をはじめ諸室の貸室や、グランドピ

アノやスクリーン等の付帯設備につきましては、台風等の自然災害や新型コロナウ

イルス感染症等の災害が発生した際、利用者視点を第一として、教育部所管の施設

内での均衡を図り、還付手続きを実施しております。今後の新たな事象が発生した

際の対応を考慮し、規則内の規定につきまして、改正しようとするものです。以上、

簡単ではございますが説明とさせていただきます。何卒、ご承認賜りますようご審

議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○濱崎教育長 

ありがとうございました。ただ今の件について、委員の皆さま、何かご質問等ご

ざいますか。よろしいですか。それでは、議案第２６号 藤井寺市立生涯学習セン

ター条例施行規則の一部改正について、このとおり決定してよろしいか。挙手をお

願いします。 

 

○委員 

「全員挙手」 

 

○濱崎教育長 

それでは、議案第２６号について決定いたします。 

次に、報告事項に移ります。報告事項につきましては、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２５条第１項及び藤井寺市教育委員会教育長に対する事務委任

等に関する規則第３条第１項の規定により、教育長として専決させていただきまし

たので報告いたします。 

報告第１３号 教育委員会の後援名義等使用について、教育総務課長、説明願い

ます。 

 

○中村教育総務課長 

教育委員会の後援名義等使用につきまして、ご報告させていただきます。 

今回の報告につきましては、令和５年５月の使用承認で専決処理をしたものでご

ざいます。内容につきましては、資料２の表の７件でございます。 

以上、藤井寺市教育委員会後援名義等使用承認事務取扱要綱第３条第２項に基づ

き報告させていただきます。以上です。 

 

○濱崎教育長 

委員の皆さま、何かご質問等ございますか。よろしいでしょうか。それでは、報

告第１３号 教育委員会の後援名義等使用について、承認してよろしいか。挙手を

お願いします。 

 

○委員 
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「全員挙手」 

 

○濱崎教育長 

それでは、報告第１３号について承認いたします。 

以上で、本日予定しておりました案件は全て終了いたしましが、全体を通じて何

かご発言等ございますか。よろしいでしょうか。 

それでは、以上をもちまして、６月の定例教育委員会会議を終了します。 

本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

会議事項が終了したので、閉会を宣する。     午後２時１５分 

 


